

水又绿了,天更蓝了 嘉兴创建国家生态文明建设示范市取得重大成果

8件产品上榜“浙江制造精品” “北仑制造”闪耀全省舞台

浙江省经信厅近日会同省财政厅联合发文,确定233件作品为2018年度“浙江制造精品”。其中,宁波市北仑区7家企业的8件产品榜上有名,占全市入围企业的19%，“北仑制造”再次闪耀全省舞台,制造强区特色日益凸显。

自2013年起,浙江省组织实施“百千万”工程,省级每年推广应用百项“浙江制造精品”,旨在重点选择一批具有自主知识产权和自主品牌、技术水平高、附加值大、产业能级高、带动作用强的专精特新产品,以提升企业市场竞争能力和产业整体水平,加快产业转型升级和新兴产业培育发展。多年来,浙江省一直坚持和推广“浙江制造精品”,定期发布“浙江制造精品”目录,带动全省推广应用重点新技术、新产品千个以上,实现新产品产值超过万亿元。

2018年“浙江制造精品”申报重点领域包括机器人及智能装备、先进交通装备、关键基础件、高性能工程机械与智能物流装备、先进环保装备、高效节能及资源综合利用产品与装备、医疗器械、新材料等八大重点领域。

笔者从上榜名单中看到,此次北仑区共有浙江吉利汽车有限公司、康达际医疗器械有限公司、宁波博信机械制造有限公司、宁波能之光新材料科技股份有限公司、宁波拜特测控技术股份有限公司、宁波澳玛特高精冲压机床股份有限公司、宁波华美达机械制造有限公司等7家企业的8件产品被确定为2018年度“浙江制造精品”。入选产品包括APZ-60闭式双动精密冲床、FE-3Z吉利帝豪EV纯电动汽车(MR7002BEV03)、低VOC高分子相容剂、车载X射线机KD-CZ4000C等,主要涉及机器人及智能装备、先进交通装备、新材料和医疗器械等四大制造业重点领域。

企业产品入选“浙江制造精品”,充分显示了北仑区企业的发展活力和前进动力,也将进一步助推企业增强技术创新能力,提高品牌培育意识,实现制造产品附加值,抢占市场应用制高点,提高制造企业核心竞争力。

谢洪宏 路漫

浦江获中华环境优秀奖

近日,浦江荣获第十届中华环境优秀奖,该奖项是我国环境保护领域最高的社会性奖励。浦江是金华市首次入围中华环境奖的单位,也是全省唯一个人入围该奖项的单位。

评选委员会认为,浦江认真践行习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的发展理念,以“五水共治”为突破口,开展了一场“全空域、全天候”的生态治理攻坚战,经过五年的不懈努力,全县城乡环境实现了由“脏乱差”向干净、由整洁向美丽的根本性转变,成功创建第一批国家生态文明建设示范县。

近年来,浦江以“一天都不耽搁,一点都不马虎”的治水精神,在全省率先打响了浦阳江水环境综合整治攻坚战,并取得显著成效,获评全省首批“清三河”达标县。浦阳县上仙屋出境断面水质从整治前的连续8年劣V类稳定提升到Ⅲ类,51条支流水质全部达到Ⅲ类及以上。

浦江已连续三年捧获浙江省“五水共治”最高奖项——大禹鼎,生态治理治出了一条高质量发展之路。特色水晶产值和税收分别达到整治前的1.6倍和6.7倍,旅游收入连续三年增幅达到65%以上。2017年“五水共治”工作群众满意度全省第一,生态环境质量公众满意度由此前的连续六年全省倒数第一上升到连续两年稳居全省前五。

顾循良

银企对接激活科技金融“活水”

对于处于初创阶段的科技型中小企业来说,融资难、融资贵、融资渠道狭窄等问题都是制约企业发展的重要瓶颈,去哪“找钱”,找谁“借钱”,谁来“担保”都是横亘在企业发展道路上的“拦路虎”。

近日,嘉兴市洲国家高新区科技与人才局联合财政局,开展了一场以“助力科技型小微企业发展”为主题的银企对接活动,12家银行代表与50多家中小企业代表参加了本次活动。

洲国家高新区集聚了众多创新性科技中小企业,意在借助此次的银企对接会,将科技金融政策的春风吹到高新区,搭建企业与信保公司、银行间沟通的桥梁,实质性破解中小企业融资问题,推进高新区科技与金融的深度融合。

银企对接会上,众多中小企业收获满满。嘉兴尚羿新能源有限公司的负责人李中天告诉记者,像他们这种轻资产的小微企业,在创业初期时去申请银行贷款,补充流动资金是很困难的,因为银行一般都要看企业的固定资产、订单,需要申请者提供抵押。“之前碰了不少壁,现在有了政府的牵线,应该能很快解决融资难问题。”李中天欣喜地说道。

通讯员 沈妍 本报记者 何飘飘

升10.6个百分点。

嘉兴市实现“天蓝水碧”有什么诀窍,一句话就是“有人有责,真抓实干”,嘉兴市成立了市委书记、市长任双组长的全市生态文明建设示范市创建工作领导小组,连续9年召开全市生态建设大会,制定出台一系列政策文件,统一设立市创建办,市、县、镇三级每年由党政主要领导签订环境保护目标责任书,做到环境保护“人人有责”。

7年来,全市上下合力,真抓实干,打好碧水、蓝天、净土、清废四大攻坚战。全市8847家企业工业污水全入网,294家重点企业刷卡排污,淘汰污染企业292家,开展七大重点区域整治,着力治理“特大烟囱”“大中小烟囱”,淘汰黄标车数万辆;2017年起市区三环路以内燃放烟花爆竹,全面系统解决全市固废处置难的问题。嘉兴是农业大市,2013年开始,市委市政府推进“拆违减量”为重点的生猪养殖业转型发展工作,生猪存栏量由2012年末的273.1万头减到目前的

约18万头,并实现百分百的规模化养殖。全面推进生活污水治理,建设污水处理厂13座,全市788个行政村全部开展农村生活污水治理。同时在城乡全面开展生活垃圾分类工作,取得良好进展。

记者在今年3月投入运行的海盐生活垃圾焚烧厂看到,全县的生活垃圾在经过2次处理发酵后经点火自燃,一举解决“垃圾处理难”的问题。记者了解到,到明年,嘉兴全市生活垃圾焚烧能力将达到7450吨/日,可确保全市生活垃圾“日产日清”。

今年2月,嘉兴市召开动员大会,重点实施“1410”专项行动,即围绕创建国家生态文明建设示范市这一目标,深入打好治水、治气、治土、治废四场硬仗,全面实施南湖及运河水质提升,重点区域重点企业臭气废气整治,固废处置能力提升等十大攻坚行动,确保到2020年补齐生态环境短板,到2022年成功创建示范市。届时,嘉兴有望实现“水更碧天更蓝”的目标。

本报记者 锡小平

文旅融合为千年古村带来新活力

“我们村古建筑众多,有始建于唐朝的永兴公祠,也有建于明清的老台门,加起来有11处,还有丰富的翰林、学士、状元文化,独具人文禀赋。”余萍说,随着美丽乡村、五星3A创建的成果突显,古村不仅美丽,还更加“打动人心”。

农耕体验、君子之道、古道趣味徒步、舌尖家斜、古村集市、儿童游乐……如今的家斜村,经过一系列深入挖掘村落文化、盘活文化资源的尝试后,逐渐将“土气”与“文气”融合。这其中,发布颇具特色的文创产品,正是一次文旅融合很好的探索。

“有结合家斜村余煌文化、学士文化、耕读文化的状元宴,也有寓意鸿运当头、金榜题名的状元茶,还有相传为大禹子涂山氏所创的馓子饼、馓子扇。”村民余成英如数家珍。

现场,许多游客纷纷为美味的馓子饼和实用的馓子扇掏了腰包,并兴致勃勃地享用起充满乡村特色的状元宴。“开发这4个产品,花了不少心思呢。”余萍介绍,作为学士文化载体的状元宴“留住”游客的胃,其他的产品通过精致设计便于让游客“带走”文化。

此外,家斜村还创新开发了美丽家庭“共享厨房”项目。前来观光的游客可以租赁农家厨房,体验农家采摘乐趣,品尝大灶里的柴火锅巴。“活动很不错,当天采摘的蔬菜很新鲜,孩子们做完‘小学士’后,又当起‘小厨师’,体验很棒。”不少游客竖起了大拇指。

“既能传播民俗风情,又能促进增收,关键是我们参与到了乡村旅游中。”王华娟家庭是5户首批3A景区村美丽家庭“共享厨房”之一,她说,大家都想通过这次“试水”一探文旅融合的路该如何走。

“家斜村将继续以‘禹裔家斜·越国初都’为主题,依托大禹文化和台门文化,盘活利用闲置的老台门,引进旅游文化发展有限公司,建设成稽山文化旅游的中心地。”稽东镇相关负责人表示。

“像家斜古村这样开发村级文创产品,在柯桥还不常见,是一种突破。”柯桥区文广旅游局相关负责人表示,散落在该区的许多美丽乡村,都有很好的文化资源禀赋,有关部门已着手在引导这些乡村,通过整合资源和再创造,因地制宜、因文制旅,迈向文旅融合的新步子。

钟伟 邵曼丽

“来哉,来哉!”随着一声吆喝,“金榜题名”“状元及第”“连中三元”等菜肴组成的状元宴香喷喷出炉,等候在一边的游客们扇着古朴的馓子扇,品评清香四溢的状元茶,而手中的馓子饼已经捕获了现场老少的欢心。此时,隔壁的“共享厨房”内,刚从田间摘下的蔬菜正好下锅,大灶饭香飘出窗外……

日前,绍兴有戏——非遗乡大巡游(柯桥站)暨2019家斜古村文化旅游节在柯桥区稽东镇家斜村上演,八方游客看大戏、赏非遗,尽享一场有情怀、有情趣、有情调的田园综合风光之旅。

被誉为“大禹后裔聚集地”的家斜村底蕴深厚,是越国初都,也是中国历史文化名村,更入选了第一批中国传统村落。“从沉寂的山村到现在的‘新网红’,关键是发展乡村旅游。”村党支部书记余萍感慨,文旅融合给千年古村带来了新活力。

村口古田旁,小舜江北溪缓缓流过。步入村内,古建筑通梁雕榫细琢,连成一片的老台门、曲折巷弄间古老的石雕,都在不经意间告诉来访者,这是个有故事的村落。



卓露

6月12日,文物保护修复项目之“秘色瓷”启动仪式在北京圆明园正觉寺举行,由国家级陶瓷一级技师、衢州市非遗项目“开化青瓷烧制技艺”传承人葛毅辉制作的33件“秘色瓷”作品亮相圆明园对外展出,八棱瓶、莲花碗、莲瓣罐等精美作品让前来观展的专家和青瓷爱好者纷纷点赞。图为葛毅辉在烧制“秘色瓷”作品。

产地+快递、电商+快递、旅游+快递

长兴杨梅拓展市场有绝招

“产供销”一条龙服务模式常态化

长兴县的杨梅种植地主要分布在该县的龙山街道、夹浦、水口等地,今年全县杨梅栽培面积5.19万亩,投产面积1.38万亩,占杨梅总面积26.5%,2019年预计总产量1.17万吨,主栽品种有荸荠种、东魁等。然而,梅农们长期以来较为粗放式经营管理,使得实际经济收入打了不少折扣。为有效助力精准扶贫和乡村振兴战略,长兴邮政管理局自2016年成立以来,与杨梅盛产村开展了长达4年的合作对接,每年杨梅开采季前期都会开展现场布置会,就包装材料仓储、移动冷库通电、快递费用优惠、快递平台销售、快递上门服务、售后保障等事项进行实地对接,不仅有效解决了杨梅种植户寄快递“难、贵、风险大”的痛点,同时形成了快递“产供销”一条龙服务的模式。

6月17日,长兴县副县长杨永章在调研顺丰诸山村临时寄递点时表示,快递点搬到杨梅山下,是梅农致富必不可少的载体,要切实保障好快递企业在运作过程中的各项保障工作。目前由各乡镇、村提供为顺丰快递场地、仓库、用电等后勤保障设施设备,确保顺丰快递各环节顺畅。

目前,长兴梅农贫困户共计30家,为助力乡村振

兴战略,长兴顺丰快递与各乡镇杨梅合作社合作,由合作社做好杨梅的品质控制,顺丰提供“味先到”自主平台销售,为贫困户解决杨梅销售问题。“请大家放心,顺丰平台上销售的杨梅由我负责,我们会一颗颗挑拣过,确保每一颗杨梅保质保量。”在由长兴邮政管理局组织的“快递+杨梅”助力长兴特色农产品走出去座谈会上,长兴县徽州庄合作社负责人林瑞潮表示。

“4年前用的50斤装大篮子变成了如今5斤装的小篮子,篮子变小了,农民的收入却增加了,这是电商和快递带来的魔力。”在2019年长兴杨梅节上,水口乡诸山村主任王佳在开幕式上激动地说。今年,长兴顺丰快递在3个杨梅盛产乡镇各设立临时寄递点,县城设立2个固定寄递点。各临时寄递点配备2个移动冷库,3个抽真空机,20名快递员,平均每天收杨梅2000单左右。预计整个杨梅季快递件在2万件左右,同期增长在40%以上。

“旅游+快递”助力长兴杨梅拓市场

“除了本地梅农和电商外,还有过来旅游的人会寄杨梅回家。”顺丰快递负责人李聰表示。杨梅季,来自全国各地的旅游大巴都会带游客上杨梅山体验采

摘杨梅的活动,其中有部分游客会将自己采摘或购买的杨梅通过顺丰网直接寄出。

“长兴杨梅好吃,也想给家人朋友尝尝,但是杨梅保鲜期太短,拿着太沉,这边有快递直接寄出就方便多了,我们也愿意多买多寄多送。”一位来自上海的游客正在梅农的陪同下来到顺丰网点,将10箱杨梅寄回给上海亲戚朋友。“我跟梅农要了联系方式,如果明年杨梅季没有来长兴,到时候直接寄给我就行了。”这位来自上海的游客一边说着一边用手机直播给她的朋友介绍正在寄杨梅的过程。

“旅游+快递”不仅也成为了梅农和快递新的增长点,方便了游客,同时有效推动了长兴杨梅上行的力度,为长兴打造全域旅游提供了内生动力。快递和旅游行业的结合将寄递的触角又向新的领域迈进,成为多方受益的强大中间力量。

长兴快递企业正在推进农业供给侧结构性改革,让长兴农产品上线开拓更大的市场,也让全国各地的消费者品尝来自长兴的生鲜。凌晨5时,当人们还沉浸在梦乡时,他便开始了一天工作。早上半天,洗米、浸米、包裹、包装、消毒,下午打包、发货、送货,晚上继续煮粽、包装。繁忙时,每天15000个的出货量,每隔5小时换煮一批黄金粽,姚鑫城几乎没有一个完整的睡

赵新荣 章梦弦

桐庐莪山:一只黄金粽富了一方百姓

每年农历五月初五的端午节,桐庐县莪山畲族家家户户都要浸糯米、洗粽叶、包粽子,都会制作一种富有地方特色的黄金粽。作为畲族人,他们制作的粽子与市面上的大不相同,它的重要原材料是黄金柴,这种木柴长在大山顶上,形同矮灌木,有清热解、解暑祛湿等功效,莪山畲族人们将这种粽子称为黄金粽。早在西晋时期,周处所撰写的《风土记》中就有“用菰叶裹黍米,以淳浓灰汁煮之,令其烂熟”的记载。煮熟之后,粽子色泽更加嫩黄美丽,入口柔软细糯,油而不腻,回味无穷。

打起畲乡“黄金粽”招牌的90后返乡创业小伙姚鑫城销售黄金粽已有3年,他立志把黄金粽这款农产

品带出大山,传承畲乡饮食文化,使黄金粽被越来越多的人认可。今年的黄金粽不仅采用线上线下融合销售的模式,对包装设计进行了提升,还增加了口味定制、粽样定制、礼盒定制等个性化业务。端午前已接到50万只订单,粽子供不应求。

黄金粽的走红,让姚鑫城感到责任愈发重大。为确保黄金粽的品质以及能顺利发货,每一道工序姚鑫城都全程参与和监督。凌晨5时,当人们还沉浸在梦乡时,他便开始了一天工作。早上半天,洗米、浸米、包裹、包装、消毒,下午打包、发货、送货,晚上继续煮粽、包装。繁忙时,每天15000个的出货量,每隔5小时换煮一批黄金粽,姚鑫城几乎没有一个完整的睡

许莉 何小华

引进德国超微粉体先进技术
国家重大产业技术开发专项
国家重点新产品国家火炬项目

成套超微粉体设备

浙江丰利粉碎设备有限公司

销售热线:0575-83105888 83185888
83100888 83183618

中文搜索:浙江丰利 <http://www.zjfenqili.com>